

Irg.271.20.2019

**Do wszystkich Wykonawców**

W nawiązaniu do zamówienia na „Świadczenie usług pocztowych dla Urzędu Miejskiego w Sępólnie Krajeńskim”, wyjaśniamy następujące kwestie:

**Pytanie 1.**

Wykonawca wnosi o wykreślenie w § 8 ust. 1,2,3 wzoru umowy, ze względu na to iż odpowiedzialność operatorów pocztowych za niewykonanie i nienależyte wykonanie usług pocztowych jest określona jednoznacznie i ostatecznie w Rozdziale 8 Prawa pocztowego. Zastrzeżenie kary umownej na wypadek rozwiązania umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy, którymi mogą być jedynie przypadki nienależytego wykonania lub niewykonania umowy opisane w Prawie pocztowym jest nie tylko sprzeczne z tą ustawą ale również z kodeksem cywilnym bowiem faktycznie kara umowna zastrzeżona jest na te same okoliczności jakie przewiduje Prawo pocztowe, a tym samym jest niedopuszczalne zastrzeżenie kar umownych. Zastrzeżenie kar umownych wyłącza bowiem możliwość dochodzenia odszkodowania na zasadach ogólnych, poza przypadkiem kiedy szkoda przewyższa zastrzeżone kary umowne .

Jeżeli Zamawiający nie zgadza się na wykreślenie tego ustępu Wykonawca wnosi o zmniejszenie wysokości kary umownej z 10% do 1%. a przede wszystkim o odniesienie się w przypadku naliczania kary do wartości „niezrealizowanej części umowy” a nie wartości całego kontraktu. Tak zmodyfikowany zapis pozwoli Wykonawcy na właściwe rozumienie wysokości kary wraz z upływem czasu, szczególnie w przypadku, kiedy kara miałaby być naliczana w końcowym okresie umowy. Wykonawca wskazuje, iż postanowienia wzoru umowy w tym zakresie, w szczególności wysokości kar na stałym poziomie wraz z upływem czasu jest nie adekwatna do wartości umowy w poszczególnych momentach jej realizacji.

**Odpowiedź na pytanie 1:**

**Zamawiający nie wyraża zgody na powyższą zmianę. Ponadto informujemy, iż zapisy § 8 ust. 1,2,3 odnoszą się do niezrealizowanej części umowy.**

**Pytanie 2.**

Wykonawca wnosi o wykreślenie słów w Załączniku numer 6 - Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia w punkcie 23:

„ Nie później niż w dniu zawarcia umowy Wykonawca, którego oferta zostanie wybrana przekaze Zamawiającemu wykaz placówek pocztowych zlokalizowanych na terenie Sępólna Krajeńskiego z podaniem ich adresów. Jednocześnie Wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego informowania Zamawiającego o zmianach w przedmiotowym wykazie. Na wezwanie Zamawiającego Wykonawca, którego oferta zostanie wybrana w terminie 7 dni licząc od dnia otrzymania wezwania zobowiązany będzie dostarczyć Zamawiającemu wykaz placówek pocztowych zlokalizowanych na terenie Polski z podaniem ich adresów oraz zasięgu terytorialnego ich działania”

W związku z tym , że aktualny wykaz placówek pocztowych znajduje się na stronie www Wykonawcy. Wykonawca ..... jest zobowiązany ustawą „Prawo Pocztowe” do posiadania określonej liczby placówek pocztowych. Wg stanu na dzień 31.12.2018 Wykonawca posiadał 7602 placówki Pocztove. Biorąc pod uwagę powyższe, a w szczególności to że wszystkie placówki Pocztove Wykonawcy są dostępne na stronie www Wykonawcy, zobowiązanie się do fizycznego dostarczenia tego wykazu Zamawiającemu jest bezcelowe i niezasadne. Czy zatem Zamawiającemu wystarczy wgląd do wykazu placówek Wykonawcy na stronie www?

**Odpowiedź na pytanie 2:**

**Zamawiający nie wyraża zgody na powyższą zmianę.**

W Z. BURMISTRZA  
  
mgr inż. Marek Zińko  
Zastępca Burmistrza